
Matura z geografii - p. podst. cz.3

Test jest zbiorem zadań zamkniętych z arkuszy maturalnych z geografii z lat ubiegłych.

Poziom trudności: Średni

1. Z podanych trzech typów okręgów przemysłowych zaznacz ten, który charakteryzuje się

rozwojem gałęzi i branż przemysłu takich jak: elektrotechniczny, środków transportu,

odzieżowy, farmaceutyczny, poligraficzny i perfumeryjno-kosmetyczny.

A - transportowy

B - miejski

C - surowcowy

2. Spośród zdań odnoszących się do przemian, które zaszły w przemyśle Polski od początku

lat 90. XX wieku do czasów obecnych zaznacz nieprawdziwe.

A - Udział zatrudnionych w prywatnym sektorze przemysłu wzrósł.

B - Efektywność wykorzystania surowców w przemyśle zmalała.

C - Liczba zakładów przemysłowych o małej i średniej wielkości wzrosła.

D - Wydajność pracy w przemyśle wzrosła.

3. Zaznacz nazwę kraju, w którym stroną współczesnego konfliktu etniczno-politycznego

stała się ludność albańska.

A - Serbia

B - Turcja

C - Rosja

D - Grecja

4. Kraj o największej powierzchni wśród państw UE, wyróżniający się dobrze rozwiniętym

rolnictwem, ważną rolę w jego gospodarce odgrywa turystyka międzynarodowa. Ten opis

dotyczy:

A - Bułgarii

B - Finlandii

C - Francji

D - Włoch

5. Zaznacz dwie przyczyny, które mogłyby spowodować wzrost zasolenia wody w Morzu

Bałtyckim.
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A - Wzrost rocznej sumy opadów na obszarze zlewiska Bałtyku.

B - Spadek rocznej sumy opadów na obszarze zlewiska Bałtyku.

C - Wzrost średniej rocznej temperatury powietrza na obszarze zlewiska Bałtyku.

D - Obniżenie średniej rocznej temperatury powietrza na obszarze zlewiska Bałtyku.

6. Dla którego z wymienionych parków narodowych charakterystyczne są ostańce

piaskowcowe, labirynty skalne i torfowiska wysokie?

A - Poleskiego

B - Gór Stołowych

C - Ojcowskiego

D - Słowińskiego

7. Kurdowie nie posiadają własnego państwa. Największe skupisko Kurdów znajduje się w

górzystej krainie zwanej Kurdystanem. Spośród podanych wybierz trzy państwa, na

obszarze których znajduje się terytorium Kurdystanu.

A - Iran

B - Irak

C - Turcja

D - Arabia Saudyjska

E - Izrael

8. Który opis dotyczy konfliktu w Iranie?

A - Rewolucja islamska, podczas której w 1979 r. zmuszono szacha do ustąpienia i

wyjazdu z kraju. Jej skutkiem było proklamowanie republiki islamskiej i ograniczenie

kontaktów z Zachodem.

B - Jeden z najdłużej trwających konfliktów zbrojnych na świecie. Wynika z trudności

utworzenia sąsiadujących ze sobą państw – arabskiego i żydowskiego.

C - Konflikt zbrojny w sierpniu 2008 r. z wojskami Rosji oraz separatystycznych

Abchazji i Osetii Południowej; w czasie trwania tego konfliktu prezydent Micheil

Saakaszwili ogłosił, że jego kraj występuje ze Wspólnoty Niepodległych Państw.

D - Tocząca się od 1991 r. wojna domowa w kraju, u wybrzeży którego bezpiecznej

żegludze zagrażają ataki piratów.

9. Przyczyną małej gęstości zaludnienia na terenie Wyżyny Tybetańskiej jest:

A - Niska amplituda rocznej temperatury powietrza, bujna roślinność

B - Rozrzedzenie i niskie temperatury powietrza
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C - Długa mroźna zima, rozległe bagna

D - Brak wody, wysokie temperatury i duże dobowe amplitudy temperatury powietrza

10. W korycie rzeki w biegu dolnym dominują

A - muły i piaski

B - muły i żwiry

C - odłamki skalne i otoczaki

D - otoczaki i żwiry
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Matura z geografii - p. podst. cz.3

Test jest zbiorem zadań zamkniętych z arkuszy maturalnych z geografii z lat ubiegłych.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. B

3. A

4. C

5. B, C,

6. B

7. A, B, C,

8. A

9. B

10. A
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